

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-u. 5. :: Telefonszám 789. **Politikai napilap** Egyes szám ára 1500 korona. Előfizetési ár egy hóra 35000 K

## NAPIRENDEN

**A BOMBAPÖR TÁRGYALÁSÁN**  
olyan jelenségek merültek fel, melyek méltán aggodalommal tölthetnek el minden komolyan gondolkodó embert. A vádlottak magatartásáról van szó, akik úgy viselkednek, mintha ők kérik számon a szörnyű bűnököt, akik úgy leckéztetik a tanúk oda kerülő hatósági személyeket, mintha megfordított viszonyban állnának a bíróság előtt. A bíróságnak az elnökek szinte emberfölötti türelemre van szüksége, hogy a rendelkezésére álló eszközökkel féken tartsa a féktelen viselkedési vádlottakat, akik, mint az ügyész a tegnapi tárgyaláson helyesen megjegyezte, ahelyett, hogy védekezni, hát vádolnak; vádolnak pedig pökhendi módon minden alap nélkül. Elcsodálkozhatik mindenki, hogy honnan szedték ezek az emberek a jogot a hatósági tekintélyt ilyen fumigálásra, honnan a bátorságot — eddig bíróság előtt nem tapasztalt — viselkedésre. Aki gondolkozik a kérdés felett, rájön, hogy a bombapör vádlottjainak merészsége abból a mentalitásból fakad, mely az elmúlt években ifjú embereknek bátorságot adott, hogy utcán igazoltságának, hogy beverjék a nekik nem letűző polgártársak fejét, hogy ők szabjanak meg törvényt és jogszabályt. Nyilvánvaló volt, hogy a nagy és szép célok hangoztatásával elindult fellángolás, amikor eltévedt az utcai atrocitások, a legkülönbözőbb, közönséges erőszakosságokig, akkor már elszakadt az a fém, amely kötelező minden tömeg megmozdulására. Így jutottunk el a bombamerényletekig s most pedig a bírói tekintély és tisztelet elleni szóbeli merényletekig. Manapság sokat beszélünk konszolidációról; igazi konszolidáció pedig csak akkor jön el, ha majd a Márffyak a bíróság előtt nem mernek packázni.

**SZÍNHÁZI VÁLSÁG.** A Csokonai színház anyagi helyzetéről Kardoss Géza igazgató legutóbb a városi tanácshoz küldött kimutatást. E szerint az új szezon 260 millió korona deficitet jelentett Debreczen egyetlen színházának. Mi nem azt nézzük, hogy üzlet-e a színház vagy nem, mert ilyen problémával kizárólag a vállalkozó színházgazdát törődhet. Mi csak azt látjuk, hogy a színházat nem látogatja a közönség oly mértékben, mint az Debreczen lakosságának nagy számával arányos volna. Pedig Debreczenben volt idő, mikor két állandó színház is működött, 4 mozi és 1 kabaré mellett. Ez a szórakozások konjunktúrája idejében volt. Most az egyetlen Csokonai-színházba sem jár a közönség, ellenben annál szívesebben felkeresi a hangversenytermeket, mozikat és egyéb szórakozó helyeket. Röviden szólva a színház kiment a divatból. Midőn jobbra és balra a kultúra nevében kijelentések hangzanak el, — sajnálkozással szögezzük le, hogy a színház divattalanságán egyelőre igen nehéz segíteni, mert ez a tünet nem csupán lokális, hanem az egész

országra kiterjedő. A rossz konjunktúra minden bizomnyal el fog múlni, amint elmúlt a jó konjunktúra is. Mert a színház, a színpad nem omolhat össze. Ez a művészetek közt az

egyik legállandóbb. A pillanatnyi részvétlenség mindig bevezetöje egy nagyobb fellendülésnek. Csak az igazgató bírja addig tőkével és idegekkel.

## Bonyodalmak a rétsági és a nagyatádi mandátum körül

Huszár Elemér a megsemmisítés után lemondott a mandátumáról. — Kifogások a nagyatádi képviselő-ajánlat miatt

Budapest, nov. 25. A nemzetgyűlés II. számú bíráló bizottsága ma délután foglalkozott azzal a petícióval, melyet Huszár Elemér rétsági mandátuma ellen adott be. A bizottságban Hegyemegi Kiss Pál, Györki Imre, Kraker Kálmán, Csilléj Andras képviselők vettek részt. — A bizottság a következő ítéletet hozta:

Huszár Elemér rétsági mandátumát a bizottság a választás körüli szabálytalanság miatt megsemmisíti és a házszabályok 115. paragrafusa alapján javaslatot tesz a nemzetgyűlésnek, hogy a rétsági kerületnek erre az egész ciklusra való követhetési jogát függeszse fel.

A II. számú bíráló bizottság szokatlan ítélete nagy feltűnést keltett. A parlament folyosóján a képviselők csoportokba verődve tárgyalták ezt az ítéletet, melyre a közelmúltból csak a csongvári eset szolgálhat precedensül. Az ügyet komplikálja az a körülmény is, hogy Huszár Elemér a bíráló bizottság tanácskozásának az ideje alatt — úgy látszik, megtudta, hogy nemcsak a mandátumát semmisítik meg, hanem a kerület követhetési jogát is felfüggesztik. — felsietett Szeitovszky Béla elnökhöz és

benyújtotta a rétsági kerület mandátumáról való lemondását.

Huszár Elemér lemondását az elnök be is jelentette a Ház ülésén. — Felhatalmazást kért a nemzetgyűléstől, hogy az így megüresedett választókerületben az új választások iránt megkereshesse a belügyminisztert.

Szakács Andor a házszabályokhoz kér szót. Felszólalásában kijelenti, hogy a bíráló bizottság olyan határozatot hozott, hogy Huszár Elemér mandátumát megsemmisíti és javasolja, hogy a kerület választójogát függeszszék fel.

A Ház elfogadta az elnöki előterjesztést.

Hegyemegi Kiss Pál a napirendhez módosítást ajánl. Első pontul kéri kifizetni a nagyatádi kerületben a választások előkészítésénél történt szabálytalanságokat. (Zaj.)

A három ellenzéki jelölt ajánlóveiről összesen 1800 aláírást megsemmisített a választási biztos.

Pótlásul pedig megállapította, hogy ez 12 órában belüli adható be. A határozatot éjfélkor hozta, így a pótlás lehetetlen volt. (Nagy zaj és ellentmondások.)

Tankovics János személyes kérdésben szólal fel. Kijelenti, hogy a kormánypart megtesz mindent hogy szabadon nyilatkozhassék meg a közönségek. (Nagy zaj.)

Farkas István felszólalásában azt indítványozza, hogy fel kell függeszteni a választási biztost és újól kell kezdeni az egész eljárást.

Perlaky György az elnök indítványát fogadja el, mert fontos nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről van szó.

Huszár Károly alelnök szavazásra teszi fel a kérdést.

A többség az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Létay Ernő a házszabályokhoz szól. — majd

Mayer János földmívelésügyi miniszter szólal fel. Mint a többségi párt elnöke és mint olyan, aki a legszorosabb kapcsolatban volt nagyatádi Szabó Istvánnal, súlyt helyez

zett arra, hogy olyan férfi jöjjön utána, aki méltóan tölti be a helyét.

A kerületben összehívott nagygyűlésen a választók kilenczederésze nagyatádi Szabó barátját, Bárány Sándort jelölte. Nem tudja, hogy történt-e sérelem, mert nincsen kezében adat, de ha sérelem történt módja van az orvoslásnak.

Hegyemegi Kiss Pál szintén a házszabályok keretén belül szólal fel. — Ismételtelen kijelenti, hogy súlyos sérelem esett.

Szakács Andor iaditványozza hogy kérdezzék meg a miniszterelnököt, joga volt-e a választási biztosnak hatályon kívül helyezni a választási rendeletet, amely 24 órát szab meg a pótlás beadására.

Az elnök kijelenti, hogy Szakács nem adta be írásban indítványát és így nem teheti fel szavazásra.

Az ülés háromnegyed 5 órakor ért véget.

## Pesthy Pál nyilatkozata

A nagyatádi választókerületben Kelemen Lajos törvényszéki tanácselnök választási biztos eljárása ellen hét ellenzéki képviselő küldött-ségileg kereste fel ma délbén Pesthy Pál igazságügyminisztert.

Pesthy Pál a küldötteknek azt válaszolta, hogy ha a panaszok megfelelnek a tényeknek, a fegyelmi eljárást megindítja a bíró ellen, ez azonban nem változtat azon, hogy a választás a maga útján folyik.

## Kommunista agitáció műve az egyiptomi merénylet

Londonból jelentik: A konstantinápolyi Chicago Tribune jelentése szerint az Egyiptomban elkövetett merénylet a bokevista propagandának tulajdonítható.

A kommunisták főfészke egyideig Bécs volt, majd Prága. Ez alkalomból a egész világot elárasztották agitátorokkal.

Kommunista központot létesítettek

Konstantinápolyban is, azt azonban az ottani rendőrség ébersége miatt Szalonikiba helyezték el.

A kommunisták különösen Egyiptomba fejtették ki élénk tevékenységüket. Munkájukat a különböző katonai attasék megfigyelték.

A rendőrség röpíraikat foglalt le, amelyeket Olaszországnak szántak.

## A Ház letárgyalta a fővárosi javaslatot

### A nemzetgyűlés ülése

Budapestről jelentik. A tegnap letárgyalt fővárosi törvényjavaslat körül az utolsó pillanatban is fvgalmak keletkeztek.

Rakovszky belügyminiszter a parlament épületében tanácskozott Heinrich, Ugron és Raessay képviselőket, akik a fővárosi névjegyzék összeállítására vonatkozó szakasz megváltoztatását kérték, úgy, hogy sérelmeiket orvosolják.

A belügyminiszter hajlandóan mutatkozott a kívánság teljesítésére. A tárgyalások eredményeképpen Heinrich meg is kezdte a 20-ik szakaszhoz beteriesztendő és általa is elfogadott módosítás szövegének elkészítését.

Ekkorra azonban a 20-ik szakasz tárgyalását az ülsteremben befejezték, anélkül, hogy Heinrich beterieszthette volna módosító indítványát. A szakaszt így aztán az eredeti szövegben fogadták el.

Előreláthatólag azt a megoldást ajánlják, amit a 10-ik szakaszban, nevezetesen a kormányzó az elfogadott javaslatot, illetve a 20-ik szakaszt visszaküldi a nemzetgyűlésnek újabb megfontolás végett.

Ha ezek a szakaszok visszakerülnek, előbb a közigazgatási bizottság tárgyalja s utána a plénum elé kerül.

## Véget ért a bizonyítási eljárás a bombapörben

**A védők 80 új tanút jelentettek be — Kéri Bethlen kihallgatását is. — Péntekig nem lesz tárgyalás a bűnpörben.**

Budapest, nov. 25. A bombapör keddi tárgyalása azzal kezdődött, hogy Radó és Szász becsánatot kértek tegnapi viselkedésükért. Majd felolvasták a rendőrorvos véleményét, mely szerint Márffy épelméjű, egy ízben öngyilkossági kísérletet követett el, de megmentették. Öngyilkossági kísérlete előtt több levelet, irt, melyben arra kéri az ébredőket, hogy besszűjék meg.

**Héjjas Ivánhoz is irt levelet ilyen megszólitással: Vezérem.**

Külön levelet irt az összes ébredő lajtársakhoz, melyben azt közölte, hogy a zsidó (?) Hetényi öt összevertette.

Németh Ödön egyetemi tanár törvényszéki orvosszakértő teszi meg jelentését. Egyenként felsorolja a vizsgálati eredményeket. Ebből kiténik, hogy ugy Márffy mint Szász, Horváth, Varga és Marossy vádlottak beszámítható állapotban voltak a cselekmény elkövetésének idején. Neuraszténia majdnem mindegyiknél megállapítható volt. A vádlottak tagadták büncselekményeiket és a rendőrségen történt kínzásokról panaszkodtak. Radó volt az egyetlen aki beismerő vallomást tett előtte s Marossira háritotta a dolgot.

Márffy ezután azt a kérdést intézi a szakértőhöz, hogy meglehetősen róla állapítani, hogy morfinista és szesz élvező lett volna.

**Szakértő:** Ezt nem észleltem.

Ezután Minnich Károly egyetemi tanár orvosszakértő teszi meg jelentését, amely nagyjában egyezik az előtte szóló szakértő véleményével.

Varga álesontörésére vonatkozólag azt mondja, hogy nehéz megállapítani, hogy mikor történt a törés.

Az elnök ezután maga elé szólítja Vargát és felkéri az orvosszakértőket, hogy vizsgálják meg.

Ez meg is történik. Ezután Minnich szakértő kijelenti, hogy törést nem tapasztal, csak ropognak az izületek. Ha azonban a bíróság úgy látja jónak, röntgennel is meg lehet vizsgálni.

**Eartek** védő arra a kérdésre hogy más vádlottak is panaszkodtak-e a rendőrségi bántalmazásokról, Minnich szakértő kijelenti, hogy gyakran panaszkodtak arról, hogy a talpatukat verték, de ennek nyomait nem találta.

Szünet után az egyik védő panaszt tett, hogy a vádlottakat elvezetésük alkalmával a rendőrtisztek állítólag gúnyolják.

Az iratok ismertetése után Minnich professzor állt újból a bíróság elé és kijelentette, hogy az Erzsébetvárosi bombamerénylet áldozatait Kenyeres Balázs tanárral ő boncolta fel. Az áldozatok részint a vérvesztés, részint a fertőzés következtében haltak meg.

**Kiszely** védő kéri a Chriaszti és Herczeg boncolási jegyzőkönyvének ismertetését, ezeket azonban nem ismeri a szakértő, mert a két embert nem ő boncolta fel.

Ezután a bíróság a francia követség kapujában megtalált bombáról szóló detektívjelentést olvasta fel.

**Ezzel véget ért a bombapörben a bizonyítási eljárás.**

Az elnök Dolowsziák ügyész felé fordul és a következőket mondja:

— Felkérem az ügyész urat tegye meg indítványát a bizonyítás kiegészítésére vonatkozólag.

Alig hallhatóan szól az ügyész válasza:

— Nincsen semmiféle indítványom.

**Kiszely** az elnök felé fordulva ezeket mondja:

— Márffy őzsef a tárgyalás során a nemzetvédelmi osztály szerepére vonatkozólag több kérdést óhajtott feladni.

**Kéri kihallgatni Ibl Miklós tábornokot, dr. Dániel Sándort és gróf Bethlen István miniszterelnököt.**

**Márffy** védője azonkívül még nyolcvan új tanu beidézését kéri.

**Kiszely** védő azt állítja, hogy Rassey Károly acélból, hogy az ébredőket kompromittálja

**önönmaga rendezte a bombamerényletet. (Derűtlenség.)**

Ezre nézve két tanut nevez meg.

Ezután **Márffy** szólalt fel. Bethlen miniszterelnök megidézését azért kéri, hogy ezzel saját erkölcsi színvonalát dokumentálja, hogy ilyen előfelől családdal érintkezésben állott.

**Elnök:** Mi köze van ennek az ügyhöz. Nem engedem meg, hogy erről beszéljen.

**Márffy:** De kérem, ez nagyon fontos.

**Elnök:** Megtiltom, hogy erről beszéljen.

**Márffy:** Nem tudok szóhoz jutni mert méltóságod folyton terrorizál engem. Azért akarom ezt kérdési bizonyítani, mert ha én ezekkel az emberekkel érintkezésben állhattam úgy abból az következik, hogy ők voltak a felbujtóm. (Derűtlenség.)

**Elnök (szigorúan):** Ezért

**egy napi szigorított magánzárkára büntetem meg s ha ez még egyszer megismétlődik, ki fogom utasítani a tereből.**

**Dolowsziák** ügyész ellenzi a bejelentett tanuk kihallgatását. Kijelenti, hogy bizonyítva van, miszerint Márffy az ekrazitot bombakészítésre használta fel.

Egyáltalán — jelenti ki a vád képviselője, — nagyon különösek tartom, hogy amikor valaki ilyen súlyos vád alatt áll, mint a bűnpör vádlottai, akkor megfordítják a dolgot és

**védelem helyét mint vádlók lépnek fel. Ez legalább is áldom-talan.**

Rövid tanácskozás után **Langer** dr. elnök kihirdette, hogy

**bizonyítás kiegészítése iránti előterjesztett indítványok felett a bíróság pénteken reggel tíz óra-  
kor hirdeti ki határozatát.**

Péntekig tehát szünetel a tárgyalás.

### A miskolci választás előtt

Miskolc, nov. 25. Ma este 6 óra-  
kor tartotta programbeszédét a Korona szálló nagytermében Miskolc város első kerületének nemzeti demokratapárti jelöltje, Huska Vilmos iratfeszítési elnök. A jelölt érdekében felszóltak Várossy Vilmos, Szilágyi Lajos, Pékler Emil, Payer Károly, Kéty Anna és Reizinger Ferenc nemzetgyűlési képviselők.

## Apponyi Albert gróf a Külügyi Társaság felolvasó ülésére Debreczenbe jön

A Külügyi Társaság december 8-án Debreczenben felolvasó ülést rendez. Erre az alkalomra lejön a társaság elnöke, gróf Apponyi Albert, Paznovszky Iván volt párisi követ. Eötvényi Olivér és Bon Elek társaságában. A vendégek fogadtatásának előkészítésére tegnap érkezet volt Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével. Ezen megállapították a programot is. Apponyi és kísérete december 8-án, hétfőn délben érkezik Debreczenbe, itt megtekintik a Ste-

fánia-szövetség intézményeit. Délután 5 órakor a vármegyeháza dísztermében lesz a Külügyi Társaság ülése, melyen Apponyi nagyszabású előadást tart Este a színházban díszelőadás. Műsorra kerül Zilahy Lajos életképe, a „Sötét nap”. Színház után Apponyi tisztelőre ünnepi vacsora a Bikában. Másnap a vendégek megtekintik az egyetemet és a Gazdasági akadémiát. Itt ünnepi ebéd lesz. Kedden délután utaznak vissza a vendégek a fővárosba.

## A detektívek nem sértették meg a képviselők mentelmi jogát

**A detektíveket azonban a Házból kitiltották**

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága Fáy Gyula elnöklésével tartott ülésében Rubinek előadása mellett letárgyalta Fridrich István Reischl Richárd és Propper Károly nemzetgyűlési képviselőknek a mentelmi joguk megsértésének ügyét. A bizottság meghallgatta K. Raffián Jenő háznagyot, továbbá Todorini detektívfelügyelőt és Kovási detektívet.

A bizottság egyhangulag azt a határozatot hozta, hogy az esetből kifolyólag sem a nemzetgyűlés, sem a képviselők mentelmi jogát nem sértették meg.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a detektíveknek a Ház folyosójáról, az étteremből és a telefon helyiségekben való tartózkodást megtiltották.

## 4-5 méteres hó van Romániában

**Galac teljesen izolálva van**

Bukarest, november 25. Az a hatalmas hóvihár, amely a múlt hét végén csaknem egész Románia területén keresztül vonult, a vasuti forgalomban a legsúlyosabb zavarokat okozta. Számos vonalon ma is teljesen szünetel a közlekedés. Egyes vonalakon, ahol hófúvás is volt, a hó magassága helyenként 4-5 méter. Azokon a vonalakon, ahol mégis fent tudják tartani a for-

galmat, a vonatok nagy késéssel érkeznek. Galac városa csaknem teljesen izolálva van.

Brassó, november 25. A román nemzeti párt nagy előkészületeket tett a november 30-án Brassóban megtartandó pártkongresszusra. A kongresszust már a múlt vasárnap kellett volna megtartani, de a hózivatarak miatt beállott közlekedési zavarok miatt el kellett halasztani.

## A román kormány kiadja az aradi vértanúsobrot.

Bukaresti jelentés szerint a román kormány hozzájárult az aradi tizenhárom vértanú szobrának kiadásához és erről már értesítette is a magyar kormányt.

A magyar kormány képviselője december elején fogja átvenni a szobrot Arad tanácsától és kezd hozzá az elszállításához. Még nincs végleges döntés, hogy hol, melyik megmaradt magyar városban fogják felállítani a szobrot. Tudvalevően Debreczen városa is igényt jelentett rá, de több város, így Szeged is kérte a szobrot. A legutóbbi terv szerint

arra is gondolnak, hogy a szobrot Budapesten állíttatják fel a Szabadság-téren. Mindenesetre ideje volna, ha Debreczen is komoly megmozdulásnak adna hangot arra nézve, hogy a szobrot itt állítsák fel.

### Kardcsenyi tárgysorsjáték jótékonycélra.

A debreceni Stefánia Szövetség folyó évi december hó 15-én tartja karácsonyi sorsjátékát. — Főnyeremény: 50 kg. cukor; ezenkívül nagyobb nyeremények: 50 kg. nullásliszt, 50 kg. főzőliszt, 50 kg. kenyérliszt, 25 darab nyeremény szövetleánykaruha, 4 darab nyeremény 1 rud szalámi, 10 nyeremény 5 kg. főzőliszt, 10 nyeremény 5 kg. kenyérliszt, 25 nyeremény 1 kg. cukor, 50 nyeremény 2 kg. főzőliszt, 50 nyeremény 2 kg. kenyérliszt, stb. A sorsjegyek ára a lehető legcsekélyebb összegben, 1000 koronában van megállapítva s ezzel szemben a nyereménytárgyak jelentős értéket képviselnek. A tisztajövedelem a szövetség anyja- és csecsemővédelmi céljaira szolgál. Sorsjegyek kaphatók Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatalának pénztárában délután 8-2-ig és délután 4-6-ig.

A sorsjegyek vásárlása nemcsak azért kívánatos, miután ezzel jelentékeny nyereményekre is van kilátás.

**Hirdessen a „Debreczen“-ben!**

**Elsőrendű bevásárlási forrás**

fűszer-, bor és csemege árukban

**Kontsek Géza**

K. R.-T.

**DEBRECEN**

Főüzlet: Kossuth-u. 15. Filóküzlet: Plac-u. 22-42.

## A választási névjegyzék ügye újra a Ház elé kerül

A kormányzó az elfogadott javaslatot visszaküldi

Budapest, november 25. A nemzetgyűlés ülésének megnyitása után az elnök jelenti, hogy az összehírdetlenségi bizottság Horváth Zoltán ügyében nem látott összehírdetlenséget. Kiss Menyhért, ki akkor lépett a terembe, nem tudja, miről van szó és elkezd kiabálni, hogy szegyen, gyalázat a Krakker-eset. Rakovszky belügyminiszter kioktatja, amit a fajvédők nagy zajongással fogadnak.

Dénes István tiltakozik a vád ellen, mintha a munkás-párt izgatna az Alföldön, majd szavát teszi a nagy

atádi választókerületben történt jelölés dolgát. Szerinte ott szabálytalanságok történtek Bárány Sándor javára.

Ezután a Ház áttért a fővárosi javaslat tárgyalására. Elfogadják a javaslat utolsó szakaszait is, majd áttérnek a középiskolai tanárképzésről szóló javaslat tárgyalására. Rotherstein Mór, Várnai Dániel, Kiss Menyhért szólaltak fel. Beszédeikre Klebelsberg kultuszminiszter nyomban válaszolt.

Az ülés további részéről külön cikkben számolunk be.

## Zeőke Antal a tárgyaláson leleplezte Esküdt hazugságait

Zeőke elmondja Esküdt panamáit — Esküdt tovább hangoztatja a leglehetősebb állításokat. — Befolyásolni igyekezett Zeőkét is.

Budapest, nov. 25. A tárgyalást fél 10 órakor nyitja meg Török tárnaselnök, aki Esküdtet szólította a sorompó elé.

Esküdt ismerteti a Brezina-ügyet. Elmondja, hogy az engedélyért kapott 125.000 koronát, azért kellett rajta keresztül elszámolni, mert Tankovics Miklós, a protezsáló, haragban volt apósával, a miniszterrel. A szállítás enedélyekkel való panamázást már 1921. májusában megkezdte.

Majd a zabkivitelekre hirdetett versenytárgyalásokról beszél:

A miniszter ur közölte velem hogy ő a bizottság elnöke és az ő szobájában fogják felbontani az ajánlatokat. Megállapodtunk abban, hogy azokkal, akik kérvényeket nyújtanak be, összeköttetésbe lépnek és kérések közülük bianco kitöltetlen kérvényeket, olyanokat, amelyek szabályszerű cégjegyzéssel vannak ellátva. — Majd mikor felbontják ezeket az ajánlatokat, a miniszter ur csöngetőni fog nekem, a csöngetőni után azian én jelentkezem, hogy Haller miniszter ur sürgősen öhajjt beszélni a miniszter ural; erre a pár percre aztán a miniszter ki fogja küldeni a tárcaközi bizottság tagjait és ezalatt az idő alatt az általam átvett bianco-kérvényeket be fogjuk helyettesíteni, illetve kitöltjük a legmagasabb ajánlatra, esetleg csak pár fűtrel magasabb ajánlatra.

A nyilvános versenytárgyalási ajánlatokat meghamisítottuk.

Esküdt ezután kétségbevonja Barcza és Pastiner miniszteri tanácsnok vallomásának valódiságát. Ezután a Kenedi-ügyet ismerteti, mely nek során azt a kijelentést teszi, hogy mindenki tudta, hogy a minisztériumban ingyen semmit sem lehet elérni.

Tömöri Angela kijelenti, hogy ő Esküdtől soha semmiféle pénzösszeget nem vett fel.

Gál Jenő dr védő szólásra emelkedik és bejelenti, hogy itt most törvénysértés történt, mert a vádlott maga hámozta meg, hogy mikor hallgassák őt ki. Így a vádlott a tanuk egy részét azok vallomása után

jól eláztatta. — A már kihallgatott tanuk egy részének és Haller Istvának kihallgatását kéri.

Ezután áttérnek Forbáth Róbert ügyére, aki soronkívül 100 vagon zabbra kapott kiviteli engedélyt.

Elnöknek Esküdt-höz intézett arra a kérdésére, hogy miért kellett két bianco kérvény. Esküdt nagy zavarba jött s hallatlan izgalom közepette heves viia indult meg az elnök és a vádlott között, amelynek végén

Esküdt teljesen összezavarodva felhagyott a további beszéddel.

Esküdt úgy állítja be a dolgot, hogy a két bianco kérvényre azért volt szükség, mert ajánlat felbontását így takarták.

Esküdt: A miniszter hozzácsémlesztte az állalam ekkorra kitöltött verhetetlen ajánlatokat.

Elnök: Ez a legképtelenebb állítás. Esküdt: En kérem még most sem merek mindent elmondani. Követelen az irataimat.

Tartok föle, hogy egyszer csak egy szobatisz és megsemmisülnek a bizonyítékaim.

— Ilyen hangon ne merjen itt beszélni....

Esküdt izgatottan, majdnem ordítva közbekiált:

— Bocsánat, nekem megvan minden okom a félelemre.

Elnök (kiabálva): Egy szót se szóljon többet, üljön le!

Forbáth azt vallja, hogy több ízben vett fel kölcsönt Esküdtől. Esküdt azt mondja hogy ő a miniszter tudtával a panamapénzekből adta ki ezt az összeget.

Ezután a bíróság rátér a Mamuzich ügy tárgyalására. Mamuzichék egy 600 holdas birtok igénylést jelentettek be egy zsidó birtokra s megállapodtak abban, hogy ha megkapják a birtokot, akkor ezer koronát fizet le holdanként Esküdtnek. Esküdt szerint ezt a pénzt Bence József vette volna fel.

Az elnök ezután ismerteti nagyatádi Szabó vallomását, mely szerint a Mamuzich kérése nem volt teljesíthető és nem is történt meg.

Dr. Zeőke Antal szolítja ezután az elnök. Azzal kezdi vallomását, hogy ezelőtt egy félórával az előszobában befolyásolni igyekezett őt Esküdt a vallomásában.

Esküdt ingerülten pattan fel helyéről s azt kiáltja: Nem igaz!

Az elnök leinti Esküdtet.

Zeőke folytatja vallomását: Figyelmeztette nagyatádi, hogy Esküdtet személyi szolgálatra ne alkalmazza.

Ekkor a miniszter ezt meg is mondta Esküdtnek, aki elővette revolverét és azt mondta, hogy ezt a mellőzést nem tudja tűelni s ezért föbelövi magát.

Nagyatádi soha sem említette nekem — mondja — hogy Esküdtnek hivatali hatáskört adott volna. Amikor az első panaszokat Esküdt ellen hallottam, megemlítettem ezt a miniszternek, aki kijelentette, hogy rajta kellene őt csipni a manipulációkon, nincs szíve ahhoz, hogy egy embert ártatlanul kivégezzen.

Elnök: Arról tud, hogy Esküdt a pártkassza örve alatt gyűjtött magának?

Zeőke: Nem.

Az ügyész: Bence tett önnek említést, hogy Esküdt milyen költséző életmódot él?

Zeőke: Igen.

Ezután Esküdt intézett kérdéseket a tanuhoz.

E után az ügyész és a védő tesznek fel kérdéseket Zeőkének, hogy milyen viszony volt Esküdt és Nagyatádi között és hogy hajthatta végre Esküdt ezeket a panamákat?

Zeőke véleménye szerint ez csak úgy volt lehetséges, hogy becsémpészte a maga favoritjait az akták közé, vagy hamis ajánlatokat mondott be.

Gál védő kérdésére Zeőke Antal elmondja, hogy Esküdt Lajos a zsarolási ügyből kifolyólag mindenképen be akart jutni a miniszterelnökhöz. Nagyatádi rá akarta venni, — hogy járjon közbe a miniszterelnök-nél, hogy bejuthasson audienciára. Ez azonban Esküdtnek semmiképen sem sikerült. Elmondja továbbá, — hogy Esküdt hamis tanuvallomásra akarta rábírní, ő azonban ezt természetesen visszautasította.

Ezután több tanut hallgatott ki a bíróság, akik a Mamuzich ügyben Vieziánra vonatkozólag kedvező vallomást tettek. A tárgyalás 4 órakor ért véget.

### A magyar újjáépítés dicsérete

London, nov. 25. A Times bécsi levelezőjének tollából hosszabb cikket közöl, amely a magyar újjáépítő tervekkel foglalkozik. A cikk abból a megállapodásból indul ki, hogy a talpraállítási mű eddigi eredményei meghaladják a várakozásokat. A külkereskedelem javulóban van. Smith népszövetségi főbiztos egyenesen arra a feladatra született, amelyet elébe tűztek. Okos, barátságos, önzetlen és életmódjában igen egyszerű. Senki sem tartja őt diktátornak.

### A Zeppelin III. átkeresztelése.

Newyork, november 25. Mint Lakerurstból jelentik a ZR. III. Zepe-

lin léghajó ma délben elhagyta ottani hangárját és dényugati irányban Washington felé repült, ahol ma délután Coolidge elnök felesége Los Angelos névre fogja keresztelni.

### Öngyilkos 86 éves hentesmester.

Budapest, november 25. Mészáros János szolnoki születésű 86 éves hentesmestert, Rákóczy utca 72. sz. házban az ágyában fekvve teljesen felöltözve, hirtelen találták. Arca kendővel és tél kabáttal volt betakarva és mögötte a gázdözsőcsap nyitva volt. A rendőri bizottság megállapította, hogy öngyilkosságot követett el. Beszélőitök holttestét az orvos-tani intézetbe.

## Színház

A Csokonai-színház műsora:

November 25-én: Helyreasszony, népszínmű B) bérlet. Tisztviselőest.

November 26-án: A suhanc, operette C) bérlet.

November 27-én: Hamlet, tragédia D) bérlet. Tisztviselőest.

November 28-án: Nótás kapitány, operette, új díszlet és kiállítás. Premiére. Bérletszünet.

November 29-én: Nótás kapitány, operette, Bérletszünet.

November 30-án: d. u. Casanova, operette, mérsékelt helyárák. — Erte: Nótás kapitány, operette. Bérletszünet.

### A színházi iroda jelentése:

Mindenki nézze meg Szilágyi Marcsát, a Suhanc, Jézi szerepében. A fiatal művész oly talpraesett közvetlenséggel játsza a dévaj, pajkos, amellet nemeselektű utcagyereket, hogy a közönség nem győzi óvációkkal kifejezni elragadtatását.

Halasi Mariska Ophelia, Thuróczy Hamlet a holnap csütörtökön a tisztviselő estben színre kerülő Shakespere remekében.

### Mozgósínházak műsora:

APOLLO: 2 sláger Anyám visszavár, Richard Barhelmeccsel. Az északi erők leánya, dráma.

VIGSZINHÁZ: Asszonyok ellensége, Goldwinfilm, írta Blasco Ibenez, főszereplők Lionel Darymore Alma Rubers, nagy pompával kiállított Luxusfilm. Felvételek Szentpétervár, Páris, Montecarloból. Jön: Edes anyám, Szárguló keret.

### SZEZON-NAPTÁR.

December 4, csütörtök, Hadróó hangversenye a Bika dísztermében.

December 6, szombat, Eme irodalmi estje a Bika dísztermében.

December 7, szombat, Posta Nótisztviselők estélye a Bika kis terben.

December 20, szombat, Izraelita Nőegylet estélye a Bika dísztermében.

Január 10, szombat, Jogász bál a Bika dísztermében.

Január 24, szombat, Gazdász bál a Bika dísztermében.

## Elsőrangú ebéd és vacsoramenuk.

### ALBERT Belvárosi Tisztviselő éttermei

Debrecen szab. kir. város székházának szuterinjében Városház-utca 1. sz.

<b>Ebéd menü</b> November 26 án Husleves Dara galuska Pulyka sült rizzsel Linzer szelet Menü ára 20.000 K	<b>Vacsora menü</b> November 26 án Borju fricandó Trappista sajt rettkkel Menü ára 19.000 K	<b>Különféle Zóna</b> Villásreggelik 6000 K Naponta friss csapolásu Dréhe féle sörök. Kiváló finom asztali és pecsenye borok!	<b>Abonensek felvételnek!</b> Kifűnő házas magyar és francia konyha!	Nagy választékban kész és frissen sütek! <b>Szolid,</b> olcsó árak!	Saját érdekében győződjön meg! Figyelmes, előzékeny kiszolgálás biztosítva.
---	---	---	---	---	--

### Egy debreczeni ügyvéd törvénytervezetet készített a bombavetés ellen

Egyik fővárosi lap tegnapi számában dr. Kardos Samu ismert debreceni ügyvéd tollából egy törvénytervezetet közöl, mely a bombamenyletekre vonatkozó eljárásról és ítéletről kíván intézkedni. — El kell ismernünk, — írja erről a fővárosi lap — hogy valóban a legmagasabb közérdek fogalmazta meg ezt a javaslatot és hogy joggal áll a javaslat megokolása egyetlen mondatból, amely így szól: „A magyar nemzet becsülete és tekintélye”. — A javaslat egyébként a következő:

„Törvényjavaslat a bombával, gránáttal vagy egyéb robbanószerrel elkövetett büncselekményekre vonatkozó eljárás, ítékezés és felelősség esetében”. — 1. paragrafus. Aki embert bombával, gránáttal vagy más robbanószerrel életétől szándékosan megfoszt vagy ezt megkísérli, kötélt általi halálra büntetendő. Ugyanezen büntetés éri nemesek a felbujtót, hanem a bűnrészt és bűnszolgát is. — 2. paragrafus. Az életük 18 ik évét még be nem töltött férfi és illetve élete 16-ik évét még be nem töltött nő azonban befejezett esemény esetében csak életfogytig, kísérelt esetében pedig csak 15 évig terjedhető fegyházzal sújtható. — 3. paragrafus. A bombával, gránáttal vagy más egyéb robbanószerrel elkövetett büncselekmény esetében tekintet nélkül a büncselekmény elkövetésének színhelyére, egyedül és kizárólag a budapesti büntető törvényszék ítélik 5-ös tanácsban. — 4. paragrafus. Az ilyen 5-ös tanácsban hozott ítélet ellen vagy a vádlottaknak, mint a védőjüknek és illetve a közvédelmének csak elsőfokú fellebbezés és illetve semmiféle panasz van megengedve a m. kir. Kuriahoz, amely ezen ügyekben végérvényesen ítélik. — 5. paragrafus. A fellebbezés és illetve semmiféle panasz az ítélet kihirdetésétől számított 15 napon belül írásban is megindokolható a perorvoslat bejelentésére jogosítottak által. 6. paragrafus. A bomba, gránát vagy más robbanószerrel elkövetett büncselekmények esetében előzetes letartóztatás és vizsgálati fogság valamennyi terhelttel és vádlottal szembe feltétlenül kötelező és szabaddalra helyezésnek sem személyi kezesség, sem vagyoni óvadék, sem súlyos testi betegség esetében helye nincsen. — 7. paragrafus. A hamis tanúzás és hamis tanúzásra való rábírás, az ilyen bűncselekmények 5 és 10 évig terjedhető fegyházzal büntetendő. Az a tanu azonban, aki hamis vallomását a főtárgyaláson megcsúsi kivételétől visszavonja, teljesen büntetlen marad. — 8. paragrafus. A m. kir. Kuria által hozott végleges ítéletek ellen csupán újrafelvételnek van helye, az azonban a kiszabott büntetések végrehajtását nem függeszti fel. — 9. paragrafus. Kegyelmi eljárásnak az ilyen ügyekben hozott végleges ítéletek ellen csak a kormányzó vagy az uralkodó személyében történt változás esetében lehet helye. — 10. paragrafus. Az ilyen bűncselekményekben a vádlottak vagyontalanok, úgy a választott, mint a hivatalból kirendelt védőügyvédek díjait és költségeit maga az állam viseli.

LEGSZEBB  
**SAPRAK**  
BOKAVÉDŐK  
Nyaksátak  
Hermann és Friedmann  
PIAC-UTCA 10.  
A BIKÁVAL SZEMBEN.

### A napokban közszemlére teszik a házhelyigénylők felülbírált névsorát

Körülbelül 900 igénylést elutasított az OFB.

Hirt adtunk annak idején arról, hogy a debreceni házhelyigényléseket a kirendelt tárgyaló bíró, Lakner Géza ítéletábrái bíró végső elbírálás végett felküldte az Országos Földbirtokrendező Birósághoz. — A debreceni házhelyigénylések száma a várakozáson felül volt, több ezerre rugott.

Az O. F. B. most küldte le döntését a városhoz. A több ezer házhelyigénylő közül kb. 900-nak elutasította igényét. Tudvalevő, hogy a házhelyeket többnyire tisztviselők, hadirokkantak és más kisemberek kapják. A bíróság azok igényét ut-

sította el, akiknek nem látszott eléggé indokoltnak.

Értesülésünk szerint a névsort már a napokban közszemlére fogja helyezni a közigazgatási rendészeti ügyosztály a rendőrségi palotában levő hivatalos helyiségében. Külön senkit sem fognak értesíteni, hanem mindenki a közszemlére kitett névsorból tudhatja meg igénykése sorsát.

A közszemlére tétel után a város átteszi az iratokat a tárgyaló Lakner bíróhoz, aki azután megkezdi a házhely kiosztás tényleges munkáját.

### Egy magyar művész viszontagságos életutja Hajduböszörményből Párisig

Pál Nagy Zsigmond festőművész Debreczenben — Kitagadva Münchenen, Mlanon, Rómán keresztül Párisig

Érdekes vendég tűnt fel a napokban Debreczen utcáin. Szokatlan külseje egyenesen hirdeti, hogy nem a megszokott debreceni arcok közül való. Széles karimájú fekete kalapja alul Krisztus-szakállas, esontos, sápadt arc néz a figyelők szemébe, fanatikus tüzzel, lángoló szemekkel. Az emberek utána néznek s így emlegetik: *A Krisztus-arcu ember*. — Akik Párisban jártak, ráismernek: ez az arc a párisi művészkolóniából lévett Debreczen.

A vendég Pál Nagy Zsigmond, — hajduböszörményi származású festőművész. *Élete kaland, tele reményekkel és tele csalódásokkal.* Viszontagságos élete a *Munkácsy*éhoz hasonlít, akiket az *olthatatlan alkotóvágy* — a *művészi sejtelmek fenséges nagyszerűségei az asztalos esztergápadja mellett a nyomoron és nélkülözésben, Münchenen és Párison keresztül a művészi egyéniség teljes virágbabomlásig vezetnek.*

Pál Nagy Zsigmond egyszerű, de jobb módú hajduböszörményi gazdálkodó családból származik. Már alsóbb iskoláiban sokat rajzolt, festetett a kis parasztház tágas szobájában. Tanítói a második Munkácsyt jósolták benne. Ahogy nőtt a kis rajzoló fia, úgy nőtt benne a művészet- és az alkotóvágy sejtelmese, boldog érzése. Korán elhatározta, hogy festő lesz.

*Édesapja, az egyszerű gazdálkodó, nem ilyen „piktorsorsot” áldomott a fiának s mikor akarata ellenére is megmaradt elhatározása mellett, kitagadta házából és szívéből a fiatal, áldomó, 16 éves művész gyermeket.*

Pál Nagy Zsiga árván, magára hagyottan Budapestre ment. Munkát vállalt s közben végezte az iparművészeti főiskolát. A háboru kitörésekor besorozták. Mint az egyik vadászred tartalékos tisztje szerelt le. Leszerelése után üres zsebbel Münchenbe indult. Csodás, szívós akarattal haladt a művészi kiképzés nehéz pályáján. Münchenben volt pincér, fűtő s közben állandóan a képtárakat járta. Tanult és dolgozott. Megtanult németül, majd átment Olaszországba, Milanóba. *Öt lírával a zse-*

*bében érkezett Milanóba s két év elmúltával mint általános ismert művész, mint legkedveltebb portréfestő távozott a minden művészi álmok fényes városába, Párisba.*

Milanóban rendkívül sokat tanult Pál Nagy Zsigmond. Bejárta Firenzét, Rómát és Svájcot. Milanóban rendezte első kiállítását. Körülbelül ötven festménye maradt a milánói művész-barátok kezén. *Megfestette Bellini grófnő, Paltai selyemgyáros és más előkelő olaszok portréját.* Ma is művészi levelezője a Milanói Művészegyesületnek.

Párisban érte el fejlődésének legtermékenyebb korszakát. Beiratkozott a *Julián* akadémiára s további viszontagságok és nélkülözések nyomorúságai között bontogatta tehetsége szárnyait. *Később a legnagyobb francia mozaik gyárnak lett a tervezője.* Most, másfél év után azt kérte tőle, hogy vegye fel a francia állampolgárságot. *A kitagadott fiuban felsíri a magyar sors és megtagadta a kérelmet. Hazajött a szülőhazába, mely utabocsátotta ihletett öserejével.*

Pál Nagy Zsigmond ragyogó reményekkel, csillogó szemekkel beszél további terveiről. *Egyelőre itt marad Debreczenben. Visszaküldi Debreczennek azt, amit kapott a szülőföldtől s amit kálváriás külföldi utján drága értékkel gazdagított.* Azt hiszi, hogy ő, kit Milanó és Páris is karjaiba ölelt, Debreczen sem tagad meg. Dolgozni akar nagyon sokat.

S ha Debreczen nem venné észre a tehetséges, bőség-szaruját felkínáló művészt, akkor megy vissza, megy Párisba és megy tovább, hol még akkor is becses az Isten-áldotta művész tehetség, ha történetesen magyar.

A „Debreczen”  
telefon száma: 789.

Soós elsöranqu  
uriszabósága

Kereskedelmi és Iparkamara  
épület, Verböczi-utca 2. szám

Ma már mindenki tudja  
hogy legolcsóbban és legszababban  
**Feldheim Imre**  
posztóházában Kossuth-utca. 6 sz.  
vásárolhat.

### Panaszos levél.

(Amíg mozijegyhez jut az ember.)

Kaptuk a következő levelet:

Városunk minden rangu és rendű nagyközönségének érdekében tisztelettel kérem jelen soraimnak szives közlését:

Tudott dolog, hogy a nagyközönség minden más szórakozási hely elhanyagolásával főleg a mozikat kultiválja s miután a mozik vezetősége tagadhatatlanul jobbnál jobb filmekről gondoskodik, a publikum legnagyobb érdeklődésével találkozunk, amit legjobban igazol az a százkra menő nagy tömeg, amely a mozik jegypénztára előtt — mint a Leringek a hordóban — szorong, idegeskedik, veszekszik és néha még pofozkodik is. Sajnos a mozik vezetőségének nem jut eszébe, hogy a közönség eme melegt és nem lankadó érdeklődését előzékeny és praktikus intézkedéseivel viszonzozza. — Ez idő szerint — főleg a Vigmoziiban jegyet váltani kész életveszedelem. Egyetlen egy pénztár áll a közönség ezreinek rendelkezésére (déli 11 órától 1 óráig), amely közönség a mozi halljában összepréselve órák hosszan át tolakodik, míg végre a pénztár-fülke elé jut. — Mert tudni kell, hogy a mindenáron jegyhez jutni akaró közönség nagy része már reggel 9 órakor ott van és várja a pénztár nyitást. Egyetlen egy pénztárnok (pláne egy finomlelkű urinó) képtelen ezt az óriási forgalmat lebonyolítani. Néhány héttel ezelőtt a vezetőség a hirdetési plakátokon lelte volt, hogy jegyek előre is váltathatók az előadások bármelyikére. — Ennek az üdvös intézkedésnek meg is volt az eredménye, — simán és könnyen kielégíthette magát a közönség. Kár, hogy ezt az intézkedést megszüntették. De hát tisztelettel kérjük, mi akadály volna annak, hogy szükség esetén egy-két alkalmi segéd-pénztár felállításával segítenék ezen a lehetetlen állapoton. Kategóriák szerint árusíthatnák a jegyeket, megoszlaná a publikum és mindenki gyorsan kilenne szolgáiba. Talán némi költségzaporulat járna ez? — Edes Istenem — ha így lenne is — nem megérdemelné ezt az a jó hálás közönség, amelyik esztől estére megtölti a nézőteret!

Vagy megoldás lenne az is, hogy ha valamelyik Piac-utcai trafikban árusítanák a jegyek egy részét! — Tegye meg igen tisztelt Szerkesztő ur, nézzén el egyszer pénteken szombaton és vasárnap a Vigmozi halljába. — látni fogja azt a lehetetlen állapotot, amit részletesebben leírni csak szöszaporítás volna.

(Több mozi látogató.)

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, arany fogat legmagasabb árban VÉSZEK  
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

Elsőrendű kárpitos  
Szabó József Varga-utca 1.,  
Szent Anna utca sarok.  
KÉSZ HENCSEK RAKTÁR

Nagy kész kocsiraktár  
egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat veszek és becserélek. Javításokat, fényezést kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl:  
**NEULANDER ANDOR**  
kocsigyára  
Erzsébet-utca 28. sz.  
TELEFON 11-47.

# Hírek

## Ady-matiné a városi Zenedében.

A matiné részletes műsora.

Ismeretes már a nagyközönség előtt, hogy a debreczeni fiatal írók november hó 30-án, vasárnap délelőtt a Városi Zenede dísztermében Ady Endre emlékére irodalmi matinét rendeznek, amelynek keretén belül helyi és fővárosi írók és művészek fognak fellépni. A többek között Szentmihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja Ady-dalokat énekel dr. Diczig Alajos kamarai titkár zongora kísérete mellett.

A matiné részletes műsorát az alábbiakban közöljük: 1. Megnyitó beszéd, mondja Vághy-Benyovszky Pál, a debreczeni Ady Endre irodalmi asztaltársaság elnöke. 2. Oláh Gábor alkalmi költeményét olvassa fel. 3. Ady Endre verseiből szaval Garay Eta előadó művész. 4. Szentmihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja Ady-dalokat énekel, zongorán kíséri Diczig Alajos kamarai titkár. 5. Földessy Gyula dr. író és esztétikus előadása „Ady és a magyarság” címen. 6. Ady Endre verseiből szaval Sötét Balázs, a Csokonai-színház tagja. Szűnet. 7. Szombati Szabó István saját költeményéből olvas fel. 8. Ady Endre verseiből szaval Garay Edda. 8. Ady Lajos előadása „Viták Ady-kérdések” címen. 10. Szentmihályi Tibor Ady-dalokat énekel, zongorán kíséri Diczig Alajos kamarai titkár. 11. Ady Endre verseiből szaval Rolkó József, a Csokonai-színház tagja.

A matiné napján este az Angolkirálynő „Bunda” helyiségében Ady Endre legelső reliefes emléktábláját fogják leleplezni, mely alkalommal az ünnepi beszédet Vághy-Benyovszky Pál, a debreczeni Ady Endre irodalmi asztaltársaság elnöke mondja, Rozsnyay Kálmáné, (Nil) pedig ünnepi költeményét olvassa fel.

A matinéra jegyek már válthatók Antalffy József, Szent Anna-u. és Hegedűs és Sándor Piac-utcai könyvkereskedésében, valamint a matiné napján a pénztárnál.

**Tanítói matiné Hajduböszörményben.** A hajduböszörményi ref. tanítótestület Porcsalmy Gyula ref. közp. leányiskolai igazgató, tanítótestületi elnök vezetése alatt gyűlést tartott, amelyen elhatározta, hogy a Debreczenben létesítendő Tanítói Otthon javára december 6-án este 8 órakor az Apolló-mozgóban műsoros-estélyt rendez a következő műsorral: 1. Megnyitó beszédet mond Rákos István kir. tanácsos, a Magyar Tanítói egyesületek Országos Szövetségének elnöke. 2. Irredenta- és népdalok. Éneklő Varga Lajos, zongorán kíséri Varga Béla kántor. 3. „Rektor Kovács Pál”. Elbeszélés. Irta és felolvassa ifj. Jámor Lajos debreczeni tanító. 4. Cimbalom-szólo. Előadja Nagy József helybeli főgimnáziumi tanár, cimbalomművész. 5. Irredenta-költemény Boros Sándortól. Szavalja Ráthonyi Lajos debreczeni áll. isk. igazgató. 6. Humoros jelenet. Előadja Varga Béla debreczeni ig. tanító. 7. Hegedű-szólo. Előadja Piribauer Ferenc hegedűművész. 8. „A beteg”. Vigjáték egy felvonásban. Szereplők: H. Varga Juliska, Porcsalmy Juliska, Nagy Kálmán, Silye János és Varga Lajos. 9. Záróbeszédet mond Ormós Lajos debreczeni tanító, a Hajdúvármegyei Gönczy Tanítóegyesület elnöke. Conferencier: Törös Károly debreczeni tanító.

**A sütőiparosok figyelmébe.** A sütőiparosok felkértek, hogy 27-én, (csütörtök) délután 4 órakor az ipartestületben tartandó szakosztályi ülésen pontosan jelenjenek meg. Tárty: Tisztujtás. — Ipartestület.

**Hirdessen lapunkban.**

## „Ne sírjál Bözsikém, így dolgozik a másfél millió”.

### A rendőrség és a lakáshivatal megrágalmazása egy kilakoltatási eljárás közben

Légler József ellen kilakoltatási eljárást hajtott végre február 29-én, a legnagyobb hidegben a lakáshivatal. Légler József apósa házában lakott családjával együtt, azonban nem intézte el a lakásigazolványt. Ezért indult meg ellene a hatósági eljárás, rendőri jelenléttel. A lakáshivatal egyik tisztviselője, Kezdődy Endre s Tóth Kálmán közrendőr fogantatosították is a kilakoltatási határozatot. Az eljárás közben az ott tartózkodó Kovács Sándorné, Légler sógoránéje kifakadt a lakáshivatal és a rendőrség ellen, miközben így szólt:

— Azért csinálják ezt a kilakoltatást, mert a rendőrség és a lakáshivatal másfél millió koronát kap érte.

A rágalmozó szavakat Légler József is megerősítette, amiért a rendőrség és a lakáshivatal hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségében és úgy Nagy Andrásné, mint Légler Józsefet 1.100.000 K pénzbüntetésre ítélte. Vádoltak az ítéletbe belenyugodtak.

A debreceni törvényszék Serly büntető tanácsa kedden tartott főtárgyalásán beigazolódott a rendőr és a lakáshivatali tisztviselő vallomásából, hogy a súlyosan gyanúsító kifejezések csakugyan elhangzottak. Kovács Andrásné azonban tagadta, — hogy sérteni akarta a rendőrséget. Azt bizonyította két tanújával: Balogh Rózával és Hódossy Imrével, hogy a kilakoltatások csak azt mondták, „Ne sírjál Bözsikém, így dolgozik a másfél millió”. Kijelentését arra az ügyvédre értékte, aki a lakást igénylő érdekében a kilakoltatást javasolta.

A törvényszék a megeskettett ellentanuk vallomása alapján bűnösnek mondta ki a vádlottakat, hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségében és úgy Nagy Andrásné, mint Légler Józsefet 1.100.000 K pénzbüntetésre ítélte. Vádoltak az ítéletbe belenyugodtak.

### Egész kis irattárt tesznek ki a szélhámos álügynök ellen tett bejelentések.

Már hónapok óta garázdálkodik az országban egy fiatal ember, aki legtöbbször Vermes Henrik néven szerepel. Ez az ügyes szélhámos főképpen jóhiszemű cipészekre veti ki hálóját, akiknek a nem létező Debreceni Cipőtermelő R. T. ügynökének adja ki magát s a legkülönbözőbb üzletek címén előlegeket vesz fel. — Legutóbb Verpelét községet látogatta meg.

Verpelétlen a falu érdemekben gazdag cipészt, Vámos Károlyt kereste fel. A cipész mesternél szabályszerűen kiállított arcképes igazolványt vett elő és egy hamis megbízólevéllel azt igazolta, hogy ő a Debreceni

Cipőtermelő R. T. utazója. Ezen mesének leadása mellett cipőbőr szállítás címén Vámos Károlytól 310.000 koronát esalt ki. Természetesen azóta se pénz, se cipőbőr, sem ügynök. Vámos feljelentést tett a szélhámos ügynök ellen. Most a feljelentést a verpeléti esendőrség elküldte a debreceni rendőrséghez.

A szélhámos ügynök már közel öt hónap óta garázdálkodik s a feljelentések olyan nagy számuak, hogy az akták egy kisebb falu irattárának aktaszámaival egyenlőek. Mind-ezideig még nem sikerült a szélhámost elesipni. Nyomozzák.

### A házvezetőnő nem cseléd Érdekes bírói döntés

Sallay Mihály, ny. MÁV előjáró özv. Szabó Józsefné Honvéd utcai házában lakott, mint bérlő; a lakókkal való kellemetlenség miatt azonban onnan elköltözött. Ottléte alatt differenciái voltak Balogh Istvánnal és nejevel, akik Szabóné háztartásában cselédmunkát végeztek. Egy alkalommal ismét kellemetlenség támadt Sallayéknak, abból folyólag, mert Balogék megbízásából Rezes Ferenc, aki szinte a házban lakott, tengerit vitt a malomba. Ebből szóváltás támadt, amely alatt Balogh eltörte a Sallay asztalát. Balogné pedig Sallaynért sértési szándékkal „cseléd”-nek nevezte. Sallayné, aki tekintélyes hajdusámsóni családnak a sarja s aki pár évvel ezelőtt a debreceni Tanítók Arvaházában, mint esaládtag, a házvezetőnői bizalmi állást töltötte be, — bántotta a lealacsonyítás s a bírósághoz fordult védelemért. Koos György, járásbíró-sági alelnök a tárgyalás során megállapította, hogy a házvezetőnő nem cseléd s Balogné akkor, mikor az intelligens társadalmi állású sértetet azért, mert ez egy időben házvezetőnői megbízást vállalt, cselédnek nevezte, sértő szándékkal ténykedett s amiért Balogné becsület-sértés vétségében bűnösnek mondta

ki, de a büntetés alól az eset körülményeire való tekintettel felmentette. A bíróság ítélete elvi jelentőségű döntés, mert ezzel kimondotta, hogy a házvezetőnő nem cseléd s nem vonható az alárendelt jelentőségű, szolgálai teendőket végző cseléd-közé. Vádlott az ítéletben megnyugodott ugyan, de a tárgyalásról való eltávovása után is folytatta sérteteit Sallayék ellen, akik újabb feljelentést tesznek ellen.

**Egy öreg dalos ünneplése.** Meleg ünneplésben volt része tegnap este Forgách Istvánnak, az Iparos dalárda régi tagjának. Ezelőtt 25 évvel lépett be Forgách István az Iparos Dalegylet kötelékébe s azóta a nagyhirű dalárdának egyik büszkesége. Tegnap aztán az Iparos Dalegylet a Horváth-féle vendéglőben ünnepelte régi tagját negyed százados dalos jubileumán. Az ünnepség alatt az Iparos Dalárda gyönyörű dalokkal üdvözölte a régi dalárdistát, akinek érdemeit az ünnepség során rendezett vacsora alatt pohárköszöntőkben méltatták az egyesület díszes és ékes száju szónokai.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás  
ugy minőség mint árak tekintetében

## KARDOS LASZLÓ

93 éve  
a közönség  
szolgálatában!!

vászon, fehérnemű és kelengye üzlete  
DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM.

### Hirdetmény a nyugdíjas tisztviselők vasuti jegyéről

A m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetőségének a köztisztviselői vasuti arcképes igazolványok érvényesítése körül követendő eljárás tárgyában kibocsátott 17981.—1924. L. sz. értesítése folytán felhivom mindazon városi nyugdíjas tisztviselőket, illetve azoknak özvegyeit, akik a kedvezményes áru vasuti jegy váltására jogosító igazolvány használatára igényjogosultsággal bírnak, hogy a kedvezményes vasuti jegy váltására jogosító igazolványoknak az 1925. évre leendő meghosszabbítása iránt a m. kir. államvasutak helybeli üzletvezetőségéhez címzett kérvényeiket az igazolási záradék rávezetése végett a városi számvevőséghez már most, legkésőbb azonban folyó évi december 10-ig mutassák be. Az igazolási záradékkal ellátott kérvények a helybeli üzletvezetőséghez lesznek beadandók.

Az igazolványok érvényesítésének határideje Hajdúvármegyében folyó évi december hó 1-től 10-ig van megállapítva.

Az érvényesítési illeték m. kir. postabélyegekből a kérvényre felragasztva rovandó le. — Az illeték 50 aranyfillér, elveszett vagy elrongyolódott igazolvány helyett kiállítandó igazolvány után 1 arany korona.

Dr. Magoss György,  
polgármester.

**A Debreceni Zenekedvelők Köre közgyűlése.** A Debreceni Zenekedvelők Köre a városi zenekör iskolája dísztermében 1924 december hó 6-án szombatn d. u. fél 5 órakor választmányi s ezt követőleg u. o. délután 5 órakor évi rendes közgyűlést tart, melyre a t. tagokat ezúton tisztelettel meghívja az Elnökség. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. 1923—24. évi zárszámadás bemutatása és a számvizsgáló-bizottság jelentése. 4. Hangjegy és hangszerbeszerzés. 5. Esetleges indítványok.

x Meinl pörköltkávék páratlanok.

**Vetőburgonya állami elismerése.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az érdekeltek tudomására hozza, hogy a Kamara kerületében a következő gazdaságok által termelt vetőburgonyák részesültek állami elismerésben: Eszenyi Jenő gazdasága Tornyospálca, középkorai érésű mándoki rózsza VI. burgonyával, mándoki rózsza VIII. középkorai érésű burgonyával, Vohlmann Gyöngye és Krüger Gyöngye késői érésű burgonyával. A Nyírség Mezőgazdasági és ipari r. t. gőrgőrszállási uradalma késői érésű Professor Wohlmann burgonyával, K. Mándy Sámuel és Géza Nyírbátori uradalma középkorai kifli burgonyával és késői érésű Prösident Krüger burgonyával.

**A pincérek összejövetele.** A pincérek szeretet asztaltársasága, mely nem régebben alakult, hétfőn este a Fehérlő-hoz címzett vendéglőben nagyszabású halesélyt rendezett. Az estélyen a pincér társadalom színé-java megjelent.

**Bán Erzsé dalestélye dec. 6-án.**

**Talált fegyver.** Az Olajúth környékén játszódozó gyermekeknél az arra cirkáló rendőr fegyvert talált. A fegyver Mainlicher rendszerű. A rendőr a gyermekektől megtudta, hogy azt a temető bokrai között találták. A fegyver valószínű a komin megszállítás idejéből került a temető bokrai közé.

x Meinl pörköltkávék páratlanok.

**Köröznek egy sikkasztót.** A rendőrségen feljelentést tett Vértessy József gépjárató műhelytulajdonos Posterni Elemér volt segéde ellen, aki 10 mm. bu.áját 2.700.000 koronáért eladta Feldmann és társa terménykereskedő cégnek, a Bartos és társa cégtől pedig 2 és fél millió értékű árut vásárolt nevében, Dorn Jenő békéscsabai cégtől pedig munkát vállalt nevében és munkadíj előleg címén 400 ezer koronát vett től. Posterniket országszerte körözik.



# Hajdusági férfiruha áruházban megkezdődött a Karácsonyi

## vásár

mely alkalommal

szenzációsan leszállított  
árakkal árulsunk:

Téli rag an száljával bélelve K 600000

Bőrkabátok K 1.500.000

Fekete télikabát szőrmegallérral K 1.800.000

Fekete télikabát vatelinbéléssel K 1.400.000

Városi bunda plüssbélésse K 2.000.000

Raglán divatos fazonnal K 700.000

Rövid télikabát melegben bélelve K 680.000

Férfi öltöny tartós minőség K 700.000

Rövid bricses nadrág K 250.000

Cégre  
kérem  
ügyelni

**Piac-utca  
67.**

Tisztviselők  
munkások  
15%  
engedményt  
élveznek

### Apróhirdetések

**Chic** női divatszalon Szentanna 22 legkényesebb ízlést kielégít női ruhák, kosztümök, gyermekruhák készítésében.

**Dr. Flech-féle** Skabosan-kenőcs viszkettség ellen és Camabin tyuk-szemirtő ismét minden gyógyszerár-lan kapható.

**Vasestergályos** maró és gyalumintákat jutányosan készít „Kultúra” írótolgyár, Hunyadi-u. 1. 818

**Az örk érettségizni?** vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magánúton folytatni? Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magántanfolyama Budapesten Rákóczi-ut 57-b. Tisztviselőknek kedvezmény. 1435

**Győződjön meg!** Hogy hálókat, ebédlőket, sodrony matrácokat, hencsereket és vasbutorokat a legjobb kivitelben és legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi butoráruházában. Kis-templomnál. 1130

**Buzakölesönöket** magas terménykamatra átvesz és jelzálog bekebelezésre kihelyez Agrikultura Kereskedelmi R. T. Debrecen, Kálvin-tér 5. sz. Telefon 11-18. Raktár: Kishegyési-ut 3. sz. 1212

**Olesó** száraz tűzifát csak Balassánál vegyen. Szoboszlai-u. Telefon 6-90. 1152

**Elsőrangú kárpitos** Szabó József, Varga-utca 1. Kész hencserek, berzselé-fotelek raktáron. 105

**„Fiatal”** jellegre levél van a Függelék Ujság kiadóhivatalában. 1550

**Atvénnek** azonnal, esetleg újvára egy jömeneteli fűszerüzletet a fő-utcahoz közel, lehetőleg lakáscsere-vel. Telefon 13-42. 1545

**Kettőszázöt** háromszáz millió heti kamatra kiadó, esetleg több hónapra is. Buzát és rozsot bármilyen mennyiségben veszek. éőzsef kir. herceg-utca 44. Telefon 6-30. Mandel Dezső. 1542

**Betársulnék** 60-80 millióval meg-levő berendezett üzlethez, mely biztos megélhetést nyújt. Cim az Egyet-értésnél. 1511

**Ha pénze nincs** köthet kabátot, bluzt, trikót, szvettet, har snyát, sapkát csekélységéhez mérten, női és férfi feherneműt, divatcikket, kalapot, kamasnit akar venni, oly hely a bevásárláshoz, mint a **KÖZSZÜNSÉGELETI ÁRUHÁZ, CSAPÓ-UTCZA 9. SZÁM ALATT.**

#### MINDENKIT ÉRDEKEL

Tennis flanel	21000 K
Zsinór barchet	32000 K
Cosmanosi flanel	32000 K
Gyapju kasan	90000 K
Nyers vászon	13800 K
Mosott sifon	19500 K
Ing zephir	23500 K
140 széles paplan kloth	62500 K
Bőr erős augin	23600 K
Voalok	22000 K

#### BÉKE ÁRUHÁZ.

Szent-Anna-utca 5. szám.

### Zsíros szóda szappan főzéséhez

garantált minőség,  
nagyon olcsó!

#### STERN

festéküzletében, Bikával szemben  
Piac-utca 10.

Mielőtt férfi- fiu-ruhát vagy kabátot vesz  
mindenki jöjjön először Debreczen leg-  
nagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-ruha-  
áruházába

# A MAGYAR RUHAIPAR

A „BIKA SZÁLLO” ÉPÜLET.

## Olcsón vettem Olcsón adom

az alatti cikkeket:

Raglánok, téli kabatok, szőrmés  
bekecsék, fiu ruhákat és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fix fizetéses

egyének 15 százalék árengedményben

részesülnek!

# Apróhirdetések

## AJÁNLAT

Csapó utca 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 1273  
Nagy almavásár! Olcsó almaárúsítás Hatvan-u. 9. keresztépületben. 1293

Ékszer-, órajavitás szakember, 30tállással, Sretter János, Bathy-Ányu-utca 13. 1308

Korcsolyaélezés 12-15 ezer koronáért páronként, Mészáros István késműves, műköcsörénél. Hunyadi-u. 14 sz. 1029

Chrysanthemum levágott, csokrokban is állandóan kapható. Fűvészkert-u. 4. 1271

**NEVEKELTETEK**

**PARFUMERIE ILONA**

**Illatszertár, Manicűr!**

**Szent Anna-u. 1.**

Pipere cikkek, kölni vizek, parfümök, szappanok, arc- és kézápoló szerek olcsó beszerzési forrása.

150 ezer korona vásárlásra egy ingyen manicűr bérletet adunk!

**NEVEKELTETEK**

Kilenc milliót kölcsön adok kisebb tételekben is, biztos fedezetre. Bővebbet Darabos-u. 52. első ajtó. 1564

Précz kárpitos Hatvan-utca 41. sz. Hencser, plüsszövet, bőrvászo, divánok, afrikai lószőr matracok, szalons és bersely fotelek készen kaphatók. Javításokat jutányosan készítenek. 1517

Németet tanít bécsi úri asszony gyorsan, alaposan, olcsón. Darabos-u. 7. sz. 1556

Mosónő ajánlkozik úri házhoz. — Csígekert, Honvédtemető-u. 21. 1554

## LAKÁS, ÜZLET

Elegánsan butorozott szoba izr. fiatal embreknek kiadó. Cim a kiadóban. 1474

Teljesen különbejárati utcai butorozott szobáért egy millióig fizettek. Ajánlatokat Hajdúföldre is kérék. 1428

Különbejárati butorozott szobát keresek konyha használattal. Cim a kiadóban. 1530

Iós házaspár 1 szoba, konyha lakásért 3 millió korona lelépést fizet. Cim az Egyetértésnél. 1512

Egy három személyre berendezett fodrászüzlet teljes felszereléssel eladó. Cim az Egyetértésnél. 1528

Egy butorozott szoba kiadó. Faragó-u. 7. 1513

Egy világos pincészsoba azonnal átadó. Eötvös-u. 40. 1516

Piac-utca 77. külön bejárati butorozott szoba központi fűtéssel kiadó. 1548

Különbejárati előszobás, csinos, butorozott szoba kiadó. Kossuth-u. 61. sz. I. 1514

Piac utcán négy helyiségből álló hölgyfodrászat, alkalmas lakhatásra orvosi rendelőnek, irodahelyiségnek berendezéssel átadó. Ci makiadóban. 1549

Kiadó Csapó utca 49. sz. házban az utcai lakás. 1515

Butorozott egyszerű kis szoba kiadó magánosnak nagyállomás. Hid-utca 6. Berényiné. 1554

Csinosan butorozott utcai szoba kiadó. Hortobágyi-u. első ajtó. 1555

Kiadó különbejárati utcai butorozott szoba villanyvilágítással Eötvös-u. 48. 1553

Egy kerékgyártó műhely kiadó. — Szent Anna-u. 46. 1558

## KERESLET

Fiatall. özv. uriaszony diszkrét úriember barátságát keresi, ki üzlethez anyagiakkal hozzájárulna. A kiadóhivatalban „Lorenz” jeligére. 1269

Tanuló épületmülakatosság szak-szerű megtanulására felvétetik fizetéssel. Kazinczy-u. 2. sz. 1364

Kettő középiskolát végzett fiúk pincér és szakács tanulóknak felvétetnek az Angol királynőben. 1404

Tanulót magas fizetéssel felvesz Bészler és Dávid vaskereskedés. — Fiac-utca 7. 1157

Asztalos tanuló felvétetnek kosztal vagy fizetéssel Pacsirta-u. 27. 1468

Gyakorlott pénztárnok, kellő bizton-sítékkal ajánlkozik Cim a kiadóban. 1486

120 milliót keresek betáblázásra, első helyre háromszoros fedezet. — Cim a kiadóban. 1562

Társat keresek jól és gyorsan jövedelmező vállalatához 100.000.000 egy százmillió koronáért. Ci ma kiadóban. 1551

„Larissa” levelét a Debrecen kiadójában sürgősen vegye át. 1552

Elveszett stránszekerem tengely-vegesavarja. Megtaláló jutalmat kap Herkules tüzifa telepen. 1526

80-100 holdas bérletet keresek. — Cim az Egyetértés kiadóban. 1518

Intelligens lakótársnő kerestetik, Péterfia-u. 12. 1512

Veszek jókarban levő pénzszek- rényt. Cim Hajdúföldnél. 1559

## Behozatali tilalom megszűnt

és így módomban állt kész olcsó árukhoz jutni. A mai napól a következő áruk bocsátom forgalomba: Kész férfi téli kabátok, női téli kabátok, jumperok, csikos aljak. Ugy ezeknek, mint a érték utáni megrendeléseket részletfizetés mellett eszközölöm

## Tegdes János női és férfiszabó. Péterfia-utca 42.

## ÁLLÁST KERES

Tanuló épületmülakatosság szak-szerű megtanulására felvétetik fizetéssel. Kazinczy-u. 2. 1457

Kettő középiskolát végzett fiúk pincér és szakács tanulóknak felvétetnek az angol királynőben. 1458

Intelligens magyar kisasszony ajánlkozik 1 vagy 2 gyermekhez 3 vagy 4 éveshez, mindenféle kézimunkához ért. Nyiregyháza, Nádor-utca 33. Fekete Rózsá. 1577

Tisztviselőné nevelőnő, társalkodó női állást keres, pusztára is megy Vigkedvü Mihály-u. 12. sz. 1519

Kereskedő volt, önálló, ingatlan óvadékkal foglalkozást keres. Cim a kiadóhivatalokban. 1577

## ÁLLÁST KAP

Felvétetik könyvelő kisasszony, ki német levelezés és gyorsírásban kel- lően jártas Kovács Gyula vasüzleté- ben Piac utca. 1467

A Fővenyesháti bérgazdaság (pos- ta, vasút Szentmargitpuszta) alkal- maz 1925. január 1-től konvencióval egy ácsmunkához is értő kőművest, egy kocsis munkához is értő bogár- mestert s egy kondás számadót. Meg- keresések Jóságfelügyelőségnek címzendők. 1469

Fűszerszakmában jártas, bevezet- tett helyi ügynök azonnalra felvéte- tik. Adorján és Mandel fűszernagy- kereskedőknél. 1485

Asztalos tanulókat magas fizetés- tel, egy fiatal napszámos fiút és egy fiatal napszámos leányt felveszünk. Jencsó Kálmán és Tsai asztalosár- úgyár Bárczi-utca 3. Tanító-árvaház mögött. 813

LEGELEGÁNSABB

DISZITETT

BÉCSI MODELL

**KALAPOK**

ÉRKEZTEK.

**Leány és női kalapok nagy választékban.**



Könyvelőkisasszonyt, ki németül tud, felvesz Kovács vaskereskedés. 1319.

Két éves gyermekhez megbizhate- kisasszonyt azonnal felveszek. Ró- zsa Miklós-u. 34.

Vároddában házimunkáért tanuló lleány kosztot kap, lehetőleg vidéki. Rendes tanulók is felvétetnek. Péter fia-u. 14. 1525

Kárpitos tanuló fizetéssel felvéte- tik, Magos-utca 19. Bőr kárpitosnál. 1524

Kocsis azonnali belépésre felvéte- tik, Dénes kenyérsütőde, árpád-tér 13. sz. 1522

Szabósegéd kis és nagy munkás felvétetik. Péterfi laktanya, Venczel. 1520

Tanuló jó fizetéssel fűszerüzletbe felvétetik Barkónál, Meszena-utca 1. 1523

Szabótanulót felvesz Péterfia lak- tanya Venczel. 1521

Egy gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik Róth Jenő fűszerüzletbe. Szent Anna-utca 51. 1544

3 hektó kitudó rizling bor eladó. Golya-u. 17. 1563

Két fiatal 120-130 kilós hizott sertés eladó. Megperzselve és szétbont- va is szállítom. Darabos-u. 54. 1540

Eladó Csapó-u. 12. sz. ház beköltöz- hető lakással és üzlethelyiségekkel. 1531

Eladó Árpádtér közelében, Móri- utca 9. sz. ház, az egész udvar azon- nal átadva, lakó nincs. 1537

Eladó a nagyállomás tőszomszéd- ságában fekvő téglagyár feleresze: 19. kataszt. hold föld, 5 szobás uri lakás, istálló, színek, krkemenec, fel- szerelések stb. kedvező fizetési felté- telekkel. Ügynököt díjazok. Értekez- ni Balognánál, Mester-u. 29. 1530

Eladó azonnal, háló és előszoba bu- tor, szőnyegek, függönyök. Széche- nyi-utca 18. 1533

Cimbalom pedálos, olcsón, sürgő- sen eladó. Homok-u. 40. 1529

Különbéle jókarban lévő butorok és zongora eladó. Péterfia-u. 52. sz. 1534

Egy suszter pankli két kerek szék- kel és egy csikó, egy kaptafa igazító és egy asztal satuval eladó. József kir. hereg-utca 31. 1535

Sütőtök egy vagonnal eladó. Érte- kezhetni Sárközy Sándornál, Hat- van-u. 17. 1538

Eladó csinos gyermekágy és két férfi felöltő, Külsővásártér 16. Nuss- baum. 1536

Kisebb fűszerüzletbe való berende- zés és puldok olcsón eladók. Megte- kinthető Püspöki palota 12. sz. üzlet helyiségben. Értekezhetni Csillag Testvérek Sas-u. 4. sz. 1541

Eladó két darab hizott sertés, da- rabonként 140 kilogram, Szotyori- te- lep, Géza-u. 8. 1332

Káposztáskád, káposzta szerszám- fa eladó. Görbe-u. 11. 1539

Jókarban lévő férfi és női ruha- neműek eladók. József kir. hereg- utca 41. balra. 1546

Eladó egy finom nagy utazó bun- da, egy lábszák, egy káposztáskád, egy taposó kád, és egy lendkerék kutszivattyu. Széchenyi-u. (kert) 21. 1561

Olajfestmények jutányos áron el- adók. Megtekinthetők 3-6ig, Hat- van-u. 24. 1560

## VEGYES

Olcsó borotválás és hajvágás, pon- tos kiszolgálás, Széchenyi-u. 57. szám Toma Pál. 1487

Gazdák figyelmébe! Vasvájuk, — itató, disznó és baromfi vájuk min- den méretben kaphatók és megren- delhetők. Vaskovics, Boeskaai tér 7. 1454

Köszén szobafűtésre darabos szu- lakalói 40 ezer koronáért mázsán- ként beszerezhető. Unió-fatelep. Is- potály-telep 1. Telefon: 7-79. 1301

Luczerna, korpa, tengeri, széna- szecska állandóan kapható, Unió-fa- telepen, Ispotály-telep 1. — Telefon: 7-79. 1202

Elsőrendű poroszköszén legolcsób- ban beszerezhető Unió-fatelep, Is- potály-telep 1. Telefon: 7-79. 1303

Férfiak és nők részére kitudó házi koszt kapható. Cim Egyetértés kiadó ban. 1314

Margit vétkes, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna- utca 5. 427